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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt 
Technoblech für Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der Technoblech GmbH aus Arnbruck zu ihrer Aus-
zeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rahmen des 
Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständler statt, 
die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der Wissen-
schaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innovations-
wettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfahren 
überzeugte Technoblech in der Größenklasse B (51 bis 200 Mitarbeiter) 
besonders in der Kategorie „Innovationsförderndes Top-Management“. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Technoblech fertigt seit 1989 mechanische Blechkomponenten, zum Beispiel 
für die Medizintechnik, die Filmtechnik, die elektronische Industrie, die Labor-
technik sowie den Maschinenbau. Das Thema Innovation ist dabei vor allem im 
Top-Management angesiedelt: Der Geschäftsführer Ron Friedl hat immer wie-
der neue Ideen, wie er seinen Kunden auch bei komplizierten Aufträgen helfen 
kann. Inspirationen holt er sich, indem er auf LinkedIn die aktuellen Diskussio-
nen seiner Branche verfolgt. Alle wichtigen Veranstaltungen in der Umgebung 
und Fachmessen besucht er selbst. Außerdem hält er engen Kontakt zu einem 
Ableger der Fachhochschule Landshut, der dem Unternehmen als Partner bei 
innovativen Ideen zur Seite steht. Die wichtigsten Trends für seine Branche sind 
laut Friedl die Digitalisierung und die Automatisierung. „Um das Produktionsvo-
lumen auch in Zukunft beibehalten zu können, brauchen wir automatisierte Pro-
zesse, weil wir in den kommenden Jahren nicht mehr ausreichend Fachkräfte 
finden werden“, sagt er. Der Anfang ist gemacht: Die Lagerregale von Techno-
blech sind bereits mit entsprechenden Technologien ausgestattet und melden 
per Gewichtsmessung selbstständig, wenn das Material zur Neige geht.  

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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